
 

 

 
 
 

Χρονική Τακτοποίηση Εσόδων & Εξόδων 
(Απλογραφικά βιβλία) 

 
 

Γενικά 

Με τις διατάξεις του ν.4308/2014 για τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην υποχρέωση 
των οντοτήτων για την εφαρμογή της αρχής του δεδουλευμένου στην καταχώρηση των συναλλαγών τους.  

Συγκεκριμένα, «Η τήρηση τόσο του απλογραφικού όσο και του διπλογραφικού συστήματος γίνεται σε κάθε 
περίπτωση σύμφωνα με τη θεμελιώδη αρχή του δεδουλευμένου (accrual assumption) κατά την παράγραφο 1 του 
άρθρου 17 του παρόντος νόμου. Η θεμελιώδης αρχή του δεδουλευμένου επιτάσσει την αναγνώριση των 
επιπτώσεων των συναλλαγών και γεγονότων της οντότητας και τη συμπερίληψή τους στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις της στο χρόνο που προκύπτουν και όχι στο χρόνο που διακανονίζονται ταμειακά (εισπράττονται ή 
πληρώνονται).» 

Συνεπώς, για να είναι ακριβή τα αποτελέσματα των επιμέρους διαχειριστικών χρήσεων πρέπει κάθε χρήση να 
περιλαμβάνει μόνο τα γεγονότα και τα αποτελέσματα που συνέβησαν στη διάρκειά της. 

 

Η UNISOFT προτείνει τη χρονική τακτοποίηση των παραστατικών -που εκτός της τρέχουσας επηρεάζουν χρονικά και 
προηγούμενη ή επόμενη χρήση- ταυτόχρονα με την καταχώρηση του πρωτογενούς παραστατικού ώστε να μειωθεί 
ο φόρτος εργασίας στο κλείσιμο της χρήσης αλλά και ο κίνδυνος κάποιο παραστατικό να διαφύγει της προσοχής 
του λογιστή. 

Συγκεκριμένα, έχει προστεθεί η δυνατότητα καταχώρησης χρονικού διαστήματος αναφοράς κατά την καταχώρηση 
παραστατικών. Εφόσον συμπληρωθεί από τον χρήστη το χρονικό αυτό διάστημα, η εφαρμογή δημιουργεί 
αυτόματα τα κατάλληλα παραστατικά χρονικής τακτοποίησης τόσο στην τρέχουσα όσο και στην επόμενη ή την 
προηγούμενη χρήση. 

 

Στο παρόν κείμενο περιγράφεται αναλυτικά η παραμετροποίηση και ο τρόπος λειτουργίας για την αυτόματη 
χρονική τακτοποίηση των παραστατικών εσόδων και εξόδων στην εφαρμογή «ATLANTIS Entry Έσοδα – Έξοδα» 
ταυτόχρονα με την καταχώρηση του πρωτογενούς παραστατικού. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



Παραμετροποίηση 

 

Βήμα 1ο – Σχεδιασμός νέων τύπων συναλλαγών 

Από την επιλογή [Οργάνωση λειτουργίας - Σχεδιασμός συναλλαγών - Τύποι συναλλαγών - Εσόδων-εξόδων] 
δημιουργούμε 4 νέους τύπους συναλλαγών, 2 για τα παραστατικά εξόδων και 2 για τα παραστατικά εσόδων, που 
αφορούν τη χρονική τακτοποίηση. 

 

 

 

 

 



Βήμα 2ο - Σχεδιασμός νέων σειρών παραστατικών  

Από την επιλογή [Οργάνωση λειτουργίας - Σχεδιασμός συναλλαγών - Σειρές αρίθμησης - Εσόδων-εξόδων] 
δημιουργούμε 4 νέες σειρές παραστατικών που η καθεμιά χρησιμοποιεί τον αντίστοιχο τύπο συναλλαγής του 1ου 
βήματος και θα χρησιμοποιούνται για την αυτόματη καταχώρηση των παραστατικών χρονικής τακτοποίησης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Βήμα 3ο - Σχεδιασμός νέων στηλών βιβλίων 

Από την επιλογή [Οργάνωση λειτουργίας - Πίνακες - Εσόδων-εξόδων - Στήλες βιβλίων] δημιουργούμε 2 νέες 
στήλες βιβλίων, μία για το βιβλίο εσόδων και μία για το βιβλίο εξόδων, όπου θα καταχωρούνται τα ποσά των 
δεδουλευμένων εσόδων ή εξόδων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βήμα 4ο – Καθορισμός παραστατικών χρονικής τακτοποίησης 

Στην επιλογή [Οργάνωση λειτουργίας - Ειδικές παράμετροι - Εσόδων-εξόδων] ορίζουμε τις σειρές παραστατικών 
του 2ου βήματος που θα χρησιμοποιεί η εφαρμογή για κάθε τύπο χρονικής τακτοποίησης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Βήμα 5ο – Διαμόρφωση λογιστικού σχεδίου 

Από την επιλογή [Έσοδα-έξοδα – Λογαριασμοί – Λογιστικό σχέδιο] καταχωρούμε ή μεταβάλουμε τους  
λογαριασμούς δεδουλευμένων, φροντίζοντας ως στήλη βιβλίων να έχουν την στήλη εσόδων ή εξόδων του 3ου 
βήματος, ως κατηγορία Φ.Π.Α. την επιλογή «ΑΝΕΥ ΦΠΑ» και ως κατηγορίες λογαριασμού τις ίδιες με αυτές του 
κανονικού λογαριασμού 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
και κατόπιν, συνδέουμε με τους λογαριασμούς εσόδων ή εξόδων που χρησιμοποιούμε για τις καταχωρήσεις των 
παραστατικών με τους αντίστοιχους λογαριασμούς δεδουλευμένων που δημιουργήσαμε 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Λειτουργία 

Η καταχώρηση των παραστατικών εσόδων & εξόδων γίνεται με τις ίδιες ακριβώς διαδικασίες που 
χρησιμοποιούσατε μέχρι σήμερα. Εάν κάποιο παραστατικό πρέπει να τακτοποιηθεί χρονικά σε διαφορετικές 
χρήσεις, πηγαίνετε στο tab «Χρονική τακτοποίηση», συμπληρώνετε τη χρονική διάρκεια στην οποία αφορά το 
παραστατικό και στη συνέχεια το καταχωρείτε. 

Εάν τα πεδία διάρκεια (Από-Έως) είναι συμπληρωμένα σωστά τότε μετά την επιτυχή καταχώρηση, θα 
ενεργοποιηθεί η επιλογή «Ανάλυση» (1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πιέζοντας την επιλογή «Ανάλυση» θα εμφανιστεί η οθόνη χρονικής τακτοποίησης η οποία περιέχει τους 
λογαριασμούς δεδουλευμένων που θα χρησιμοποιηθούν στα παραστατικά χρονικής τακτοποίησης, το χρονικό 
διάστημα που έχετε ορίσει ότι αφορούν καθώς και τις αξίες που θα τακτοποιηθούν χρονικά . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αλλάζοντας το χρονικό διάστημα σε κάποιο λογαριασμό δεδουλευμένων, η εφαρμογή θα υπολογίσει με βάση το 
νέο αυτό διάστημα την αξία με την οποία θα περιληφθεί ο λογαριασμός αυτός στα παραστατικά χρονικής 
τακτοποίησης. 

Πιέζοντας τέλος το πλήκτρο «Δημιουργία παραστατικών», η εφαρμογή θα δημιουργήσει αυτόματα τα δύο 
παραστατικά χρονικής τακτοποίησης με τους λογαριασμούς και της αξίες τους. Το παραστατικό της τρέχουσας 
χρήσης θα έχει ημερομηνία αυτή του πρωτογενούς παραστατικού ενώ το δεύτερο παραστατικό, ανάλογα με τη 
χρήση στην οποία θα καταχωρηθεί θα έχει ημερομηνία την «01/01/ΧΧΧΧ+1) ή την «31/12/ΧΧΧΧ-1). 

(1) Η επιλογή «Ανάλυση» ΔΕΝ θα ενεργοποιηθεί εάν το χρονικό διάστημα αφορά ημερομηνίες της ίδιας 
χρήσης, εάν αφορά επόμενη χρήση η οποία δεν έχει ακόμη δημιουργηθεί στην εφαρμογή ή δεν αφορά 
διαδοχική με την τρέχουσα, χρήση. 

 
 



Μετά την επιτυχή καταχώρηση των παραστατικών χρονικής τακτοποίησης, η επιλογή «Ανάλυση» θα 
απενεργοποιηθεί με ταυτόχρονη ενεργοποίηση της επιλογής «Παραστατικά». 

Πιέζοντας την επιλογή «Παραστατικά», θα εμφανιστεί ένας browser με τα παραστατικά χρονικής τακτοποίησης που 
δημιούργησε η εφαρμογή για το συγκεκριμένο παραστατικό ώστε να τα προβάλετε, να τα μεταβάλετε ή/και να τα 
διαγράψετε. 

Εάν διαγράψετε τα συνδεδεμένα παραστατικά που έχουν δημιουργηθεί, τότε η επιλογή «Ανάλυση» θα 
ενεργοποιηθεί και πάλι ώστε να επαναλάβετε τη διαδικασία χρονικής τακτοποίησης. 

 
 

 
Παρατηρήσεις!!! 

1. Εάν για οποιοδήποτε λόγο κάνετε αλλαγές στο πρωτογενές παραστατικό, πρέπει οι αλλαγές αυτές να γίνουν 
χειροκίνητα και στα σχετικά παραστατικά χρονικής τακτοποίησης.  

2. Η διαγραφή του πρωτογενούς παραστατικού διαγράφει αυτόματα και τα παραστατικά χρονικής τακτοποίησης 
που αυτό δημιούργησε. 

 

 
 


